MIÉRT KELL A VMTDK?
Dr. Simon Vilmos egyetemi adjunktus, BME, Budapest (a VMTDK 2007-es Kristálygömb díjasa):
A VMTDK: „VAJDASÁGIKUM“

 „Egyetemi hallgatóként kerültem először a VMTDK-ra. Fiatalok voltunk, lelkesek, Zentán, mindegyikünkből sugárzott a tenni akarás, égtünk a vágytól, hogy bemutathassuk az első tudományos eredményeinket egy szélesebb plénum előtt is. Aztán évekig még hallgató voltam a VMTDK-n, majd doktorandusz előadó, belekóstolva a plenáris előadások világába is. Nekem ezek voltak az egyedüli lehetőségek, hogy hazajárjak a vajdasági tudományos körökbe az ilyen szempontból távoli Budapestről. Öröm volt látni, hogyan fejlődik a konferencia, mindezek mellett nem veszti el saját arculatát, karakterét. Nem lett verseny, mint a TDK- mozgalom Magyarországon, a tudományra nyitott hallgatók, oktatók baráti összejövetele maradt, ahol nem okoz szorongást a versenyláz, a megfelelni vágyás. Ennek ellenére nem lett komolytalan sem, a tudományos viták, eszmecserék semmit sem veszítettek magas szakmai színvonalukból. Egyfajta VAJDASÁGIKUM lett (ha képezhetek új kifejezést a hungarikum mintájára), mint a Tanyaszínház vagy a KMV, egy olyan fontos színfoltja a vajdasági magyarságnak, amely nélkül létezhet, de nem érdemes. Gyakorlatilag az egyedüli fórum, amely biztosítja a magyar nyelvű tudományosság megőrzését a Vajdaságban. Sőt, ezen túl, aktív tudósközösségeket hozott és hoz létre, nélküle a vajdasági magyar tudományos élet utánpótlása elhal. Ezért remélem, hogy még évtizedekig visszajárhatok rá, ahogy a régi és új VMTDK-sok százai is. "
Dr. Holló Berta, tudományos munkatárs, Újvidéki Egyetem, Természettudományi Kar, 

Kémia, Biokémia és Környezetvédelem Tanszékcsoport (a Kristálygömb díj nyertese 2010-ben):
Miért kell a VMTDK?
Az elmúlt napokban sajnálattal értesültem róla, hogy a VMTDK legjelentősebb anyagi támogatását megvonták. Nem értem a Bethlen-döntés okát, mert eddig azt hittem, hogy egy ilyen horderejű rendezvény mindannyiunk kulturális hasznát szolgálja. A rendezvény létjogosultságát mi sem igazolja jobban, mint az egyre növekvő számú hazai és külföldi érdeklődő. Lehet, hogy ebből egyesek tévesen arra következtettek, hogy egy ilyen sikeres konferencia képes megállni a saját lábán is. Figyelembe kell azonban venni, hogy diákkonferenciáról van szó és a fennmaradáshoz szükséges pénzt semmiképp sem lehet nevezési díjként a résztvevőkre hárítani, ahogyan az egyéb konferenciákon gyakorlat, mert a régió felsőoktatási intézményei sokszor saját alkalmazottaik konferencialátogatását sem tudják támogatni, nemhogy a hallgatóikét. Ezért elengedhetetlen külső forrásból táplálni ezt a nagy hagyományú és sikeres konferenciát. 

A VMTDK lehetőséget nyújt a vajdasági magyar egyetemistáknak, hogy anyanyelvükön is használják a szaknyelvet, melyet itthoni tanulmányaik során hiányosan vagy egyáltalán nem sajátítanak/sajátíthatnak el, hogy betekintést nyerjenek a különböző vajdasági, magyarországi, szlovákiai, romániai stb. kutatásokba és hogy új ismeretségeket kössönek. Ez a plusz, amit  egy-egy hallgató a VMTDK-n való részvétellel kap, döntő tényező lehet egy pályakezdő életében is, hiszen bővíti a fiatalok látókörét, segíti a magabiztosabbá válásukat és a szakmai tapasztalatszerzést is. Fontos, hogy érezzék: fel tudják venni a versenyt itteni és anyaországi társaikkal, ez segíti őket, hogy később magabiztos és versenyképes munkavállalóvá váljonak. 
A mondás úgy tartja: „Annyi ember vagy, ahány nyelvet beszélsz”. Napjainkban országunk nyelve mellett kívánatos még egy-két idegen nyelvet is beszélni, de ha emellett nem ápoljuk az anyanyelvünket, akkor az sorvadásnak indul, lassan-lassan feledésbe vész és a legfontosabb „énünk” – a nemzeti identitással együtt –  kiveszik belőlünk.

Másrészt a VMTDK nem „csak” egy egésznapos szórakozás néhány egyetemistának, hanem hosszú szellemi és fizikai munka eredményének a bemutatása. Minden évben választanak szekcióelsőket, közülük néhányan a vajdasági magyar hallgatókat képviselve versenybe szállnak a magyarországi OTDK-n. 

Ezen kívül már hét éve minden évben kiosztásra került a Kristálygömb díj is a korábbi VMTDK-kon felmutatott kimagasló tudományos illetve művészi eredményekért. 
Én, mint korábbi Kristálygömb díjas, úgy vélem, pozitív példát próbálunk mutatni a fiatalabbaknak és bátorítani őket, hogy merjenek tudományos munkával, művészetekkel foglalkozni, mert egy nemzet fennmaradásához elengedhetetlen, hogy legyen értelmisége. A vajdasági magyarság értelmiségét pedig nekik kell majd alkotni.

Novák Anikó doktorandusz, a 2012-es Kristálygömb díj nyertese:
VMTDK – Öt betűbe sűrítve a világmindenség
Szinte mindenféle témáról esett már szó az eddigi 11 konferencia szekcióiban, s az idei 12. Vajdasági Magyar Tudományos Diákköri Konferencia tükre lesz mindennek. A szervezők, mikor a tükröt választották a rendezvény toptémájául, nem is sejtették, mennyire meghatározó lesz ez a motívum. Már a konferencia szervezési folyamatai tükrözik a sanyarú társadalmi valóságot, de nem erről kell beszélnünk a VMTDK kapcsán, hanem arról, hogy évente egyre többen állnak ki, és mutatják meg magukat és kutatásaikat, egyre többen érdeklődnek a tudományos élet iránt, egyre többen vállalják az építő jellegű kritikákat. 

Ha VMTDK, akkor baráti találkozások, gondolatébresztő beszélgetések, oldott hangulat. S mindez csak azért lehet így, mert a VMTDK egyedülálló tudományos diákköri konferencia a Kárpát-medencében, nem verseny, nem vérre menő küzdelem, mint a magyarországi TDK-ák. 

Tavaly már nyolcadik alkalommal vettem részt a VMTDK-án, s nem csak a rendezvény fejlődését követtem, hanem azt is, ahogyan az előadók fejlődtek, kibontakoztak. Nem egy, nem két embert láttam szégyenlősen, félve kiállni egyik évben, s két-három év múlva megdöbbenve csodáltam a változást. 
Ez a VMTDK valódi sikertörténete.

Samu János Vilmos doktorandusz, a 2006-os Kristálygömb díj nyertese:
PRO VMTDK
A Vajdasági Magyar Tudományos Diákköri Konferenciával embrióállapotában találkoztam, hosszadalmas és/de rendkívül precíz megnevezését, amely egy akkor még alakulófélben lévő, talán-megvalósuló tanácskozás "fedőneve", "munkacíme" volt, valamelyes szkepszissel, nemértéssel, ösztönös gyanakvással fogadtam. Nem nagyon találtam támpontokat az értelmezéséhez, még kevésbé elfogadásához; a kínálkozó analógiákért messzire kellett mennem, közvetlen precedens nem volt. Amihez hasonlíthattam, hasonlíthattuk, mert többen voltunk, nem volt különösebben ínyünkre: 
    1. Egy újabb fölmérés, még egy kontrollmechanizmus, amely szárnyát szegi az amúgy lelkes, tudásszomjas, de meglehetősen kétségbeesett kezdő irodalmár próbálkozásainak.
   2. Egy újabb fórum, amely majd kijelölné a gondolható, olvasható, elmondható, elemezhető határ- és partvonalait, de sokkal inkább azét, ami meg nem gondolható, nem olvasható, nem elmondható, nem elemezhető. 
   3. Hatalmi pedagógia, átvilágító intézmény, fennforgó, kész sémák begyakoroltatása, amely nem lehetőségeket kínál föl, hanem megvezet, megnyes, megmér, normalizál, nehogy valami jóvátehetetlen történjen.
Aztán rá kellett jönnünk, hogy korántsem csupán irodalomról van szó, hanem valamennyi egyetemen képviselt diszciplínáról, tudomány- és művészeti ágról, hogy a precíz megnevezés azért szabadabban is értelmezhető (gyakran adódik ez így hosszabb szövegekkel), mert ha valakinek kedve támadna eljönni, és nem vajdasági, szívesen látnák majd, és amúgy is annyian származtak el, akik jönnének, hogy kár volna ezt a kaput nem nyitva hagyni. És hogy nem valamely eredmény volna majd a tét, hanem a megmutatkozás, mert rangsor nincs, nem lenne, a témavezetők tegyék csak meg a magukét, a szekcióvezetők is meg fogják, de elsődlegesen össze kéne kovácsolni tudományos közösségünket, és ezt úgy, hogy a jövőn, a hallgatókon legyen a hangsúly, nekik kellene alkalmat adni arra, hogy új irányokat találjanak.
12 évvel később a kezdeményezés kultikussá vált, buszokat szerveznek a külhonból érkező résztvevők, a konferencia időpontja környékén szó szerint ünnepi fölkészülések zajlanak, a föllépők legkidolgozottabb és legdédelgetettebb eredményeiket, fölvetéseiket, prospekciójukat, legmerészebb, gyakran szélsőséges elhivatottsággal elkészített dolgozataikat hozzák, merik/tudják vállalni, megvitatni tanárokkal, szekcióvezetőkkel, kollégákkal, nézőkkel, közbeszólókkal, egyáltalán, bármely érdeklődővel, részvevővel. 
A VMTDK ma nem jelent mást, mint tudományos-művészeti szabad dialógust, a számos érintett diszciplínát tekintve: nyitott polilógust, amely eddigi nemzetstratégiai, tudományos, kulturális, művészeti eredményeivel, motiváló erejével különösen értékes, gyakorlatilag pótolhatatlan.
Beke Ottó doktorandusz, a 2011-es Kristálygömb díj nyertese:
VMTDK: a kultúra születése
A VMTDK, vagyis a Vajdasági Magyar Tudományos Diákköri Konferencia a (leg)különböző(bb) tudományterületekhez és egyben művészeti ágakhoz tartozó eredményeknek, produkcióknak a szélesebb tudományos-kutatói, vagyis szakmai és egyben érdeklődő közönség előtti bemutatását lehetővé tevő, intézményes keretek között zajló és eközben önálló tudományos gondolkodásmódra és szabad megszólalás- és kifejezésmódra buzdító, az Újvidéki Egyetem kétnyelvű modelljét gazdagító interdiszciplináris tanácskozás.

A VMTDK olyan kommunikációs keretet alkot(ott), amely az elmúlt bő egy évtized során saját közösséget: hallgatókból és mentorokból, egyetemi oktatókból álló bázist hozott létre, és tartott mozgásban, kommunikációs közelségben, kapcsolatban. A tanár-diák közti kapcsolati mintát pedig az együttműködés, az együtt-gondolkodás irányába mozdította el. A tanácskozásra visszajáró résztvevők számára közös emlékezetet, történetet írt, s mi lenne ez, ha nem maga a kultúra születése? 

Ily módon a VMTDK a legínségesebb időkben is egyedülálló gyakorlatot kezdeményezett és tartott életben: a vajdasági felsőoktatási intézményekben (túlnyomórészt szerb nyelven) tanuló, magyar anyanyelvű és a tudományos-művészeti kibontakozás iránt érdeklődő hallgatók közösséggé szervez(őd)ését, valamint e dinamikus közösségnek a külföldi fellépők révén a Kárpát-medencei fiatal tudományos közösséggel való érintkezését – hazai talajon. Mondani sem kell: rengeteg izgalmat, benyomást, tapasztalatot, élményt és sikert épített be 11 év alatt a VMTDK a maga – mintegy 1200 szereplést – jelentő történetébe és (mind)ez a VMTDK titka, a tudományos utánpótlás kinevelésének elengedhetetlen (elő)feltétele.             

     Tavaly igazán nagyszámú, 188 egyetemi hallgató részvételével – vagyis (tovább)folytatva a növekedési tendenciának a számokban (is) kifejezhető, a statisztikai adatokban (is) tükröződő, évről évre megfigyelhető töretlenségét – került megrendezésre a VMTDK. A viszontagságokat, a körülmények okozta bizonytalanságot és kiszámíthatatlanságot figyelembe véve pedig egyelőre csupán annyi jelenthető ki, hogy 2013-ban talán ismét lesz vajdasági diákköri konferencia. Talán lesz – ha mi is teszünk érte.

Dr. Telek Tamás egyetemi tanársegéd, Semmelweis Egyetem, I. sz. Szülészeti és Nőgyógyászi Klinika, Budapest (a 2009-es Kristálygömb díj nyertese):
VMTDK: ERŐ




Az első VMTDK megszervezésétől jelen vagyok ebben a kiemelkedő mozgalomban.  Egy olyan hiánypótló rendezvényről van szó, amely a délvidéki magyar egyetemista és főiskolás hallgatóknak az egyetlen tudományos rendezvénye. A konferencia alakulásától kezdve folyamatosan egyre több és több vajdasági diákot vonz és sikerének könyvelheti el azt a tényt, hogy számtalan határon túli és anyaországi diákot is megmozdít. A konferenciákon minden évben neves szakember tart lenyűgöző plenáris előadást, ezzel megerősítve minden résztvevő számára, hogy a tudomány művelése fontos feladata mindenkinek, aki felsőoktatási intézményben tanul és a legmagasztosabb ezt anyanyelvünkön tenni.
Az elmúlt hosszú évek során a befektetett  munka, vívódás és viszontagságok sok-sok embernek meghozták a sikert, a boldogságot és számtalan barátság alakult ki. Mindenki, aki ebben résztvehet, csak pozitív élményekkel távozik. Egy olyan értékteremtő rendezvény, amely hosszú éveken át gazdagította és gazdagítja a magyar nemzet tudományos és művészeti értékeit. A számok áttekintése mind a résztvevők, mind az elhangzott előadások tekintetében igazán imponáns, azonban a statisztikák nem tudják szemléltetni azt az erőt, amely ebben  a megmozdulásban van. 
Ezt az erőt minden évben össze kell terelni, mert csak így együtt vagyunk képesek igazán nagy dolgokra.
Mgr. Lázár Tibor festőművész, a 2008-as Kristálygömb díj nyertese:
A VMTDK élményforrás
A VMTDK szinte mozgalommá erősödött konferencia. Célja és küldetése a legnemesebb módon valósul meg évről évre. Számomra a magam tapasztalata a legfontosabb, az, hogy mit is jelent/ett számomra ez a rendezvény. 

Majdnem a kezdetektől fogva, megszakítás nélkül jelen vagyok a VMTDK bűvkörében. Első években mint egytemista, az utóbbiakban mint mentor és szekcióvezető. Ezáltal alkalmam nyílt a konferencát több szemszögből is megélnem. Egyetemistaként a konferencián részt venni számomra mindig élményszámba ment! Most, miután már szekcióvezetőként veszek részt, már szinte sajnálom, hogy nem jelentkezhetek munkával. Bevallom, szinte irigykedve tekintek az egytemistákra. Viszont a mostani szekcióvezetői-mentori szerep is legalább annyira vonzó, hisz művészeti produkciókról nyílik lehetőségem párbeszédet folytatni a fiatal alkotókkal.

Minden évben igyekszem valamicskét meghallgatni a művészetin kívül más szekciók előadásaiból is. Számomra lenyűgöző, mennyire sokrétű kutatásokkal foglalkoznak a vajdasági magyar egyetemisták. A VMTDK nélkül nagyon nagy valószínűséggel ezek az egyetemisták talán meg sem ismerték volna egymást és idegenként közlekedtek volna az Újvidéki Egyetem campusában. A VMTDK viszont képes volt arra, hogy ezeket az egymás számára idegen egyetemistákat összehozza, csapattá, nemzedéktársakká kovácsolja. 

