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Dolgozatom fő témája a kettős állampolgárság fogalmának elemzése és értelmezése. Elsősorban az állampolgárság fogalmát vetítettem fel, majd ez követően rátértem a kettős állampolgárság kialakulására, elvesztésére, lemondására és megszerzésének típusára. A dolgozatom második felében pedig Szerbia és néhány a szomszédos országaiban jelenlévő kettős állampolgársági lehetősséget elemeztem és mutattam be. 
Továbbá egy általános áttekintés keretein belül összefoglaltam, hogy mit is jelent az állampolgársági hontalanság és honosítás.
Összegezve, az állampolgárság és kettős állampolgárság az ember mindennapjaiban egy megjelenő és állandóan visszatérő fogalom. Számos megjelenési formája létezik az állampolgárságnak, azonban munkám során megállapítottam, hogy mindegyik hozzájárulhat egy általánosan elfogadható belső jogi fogalom megalakításához. Az állampolgárság keletkezése és megszűnése tekintetében arra következtetésre jutottam, hogy jogi kapcsolatként íratható le, azonban a jogi kapcsolaton túl az egyén és az állam között személyes kapcsolat is meghúzódhat. Munkám végéhez érve belátást nyertem Szerbia és Magyarország állampolgársági jogi rendszerébe. Összegezve mindent arra a megállapításra jutottam, hogy a két szomszédos országban szinte egyforma törvények szabályozzák az állampolgárságot.

Kulcsszavak: állampolgárság, kettős állampolgárság, honosítás
 








Dual Citizenship

Author: Ramóna BORSOS,  II. grade (borsosramona2018@gmail.com)
Supervisor: Dr. Iván HALÁSZ, professor
Institution: Academy of Economics, Faculty of Economic and Legal Sciences, University of Law, Novi Sad, European Collegium University Center, Novi Sad
The main topic of my thesis is the analysis and interpretation of the concept of dual citizenship. First, I introduced the concept of citizenship, then moved on to the formation, loss, renunciation, and types of acquisition of dual citizenship. In the second half of my thesis, I analyzed and presented the possibilities of dual citizenship in Serbia and some neighboring countries.
Furthermore, I provided a general overview of what statelessness and naturalization mean in terms of citizenship.

In summary, citizenship and dual citizenship are concepts that frequently appear and recur in people's daily lives. Citizenship manifests in many forms; however, during my work, I concluded that all these forms can contribute to the creation of a generally accepted internal legal concept. Regarding the acquisition and cessation of citizenship, I reached the conclusion that it can be described as a legal relationship, although beyond the legal bond, a personal relationship may also exist between the individual and the state. By the end of my work, I gained insight into the citizenship laws of Serbia and Hungary. Summing everything up, I concluded that the two neighboring countries have almost identical laws regulating citizenship.
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